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Note di installazione

Programma: “IL FRANTOIO Ver. 32 bit”.

La copia scaricata è completa e perfettamente funzionante. Essendo una demo è limitata nel numero di bolle o DDT. Ne sono previste 50.

Se si decide per l’acquisto della licenza d’uso, sarà sufficiente una telefonata per sbloccare il programma ed avere il numero di licenza.

Note relative alla corretta installazione.

Scaricare dal sito tutti i file: Frantoio1.exe; Frantoio2.exe; Frantoio3.exe; Frantoio4.exe; Frantoio5.exe; Frantoio6.exe.

I file sono autoestraenti e si scompattono in C:\Windows\Temp\Frantoio o in una cartella scelta dall’utente.

Eseguire il file: SETUP.EXE con un doppio clik sul file.

Seguire le facili istruzioni (anche se in inglese) rispondendo sempre OK e scegliendo l’installazione “TIPICA”. Alla fine della procedura si troverà una cartella denominata “Frantoio” con il  programma.

Per eseguire l’applicativo dal pulsante “Avvio” o “Start” selezionare “Programmi” e poi “Gestione del Frantoio”.

All’avvio, la prima volta, il programma si accorge che manca l’intestazione e richiede di intestare l’applicazione.

Immettere i datiXE "dati" richiesti e premere sul pulsante “Registra Ora”. Alla successiva domanda: “è la prima volta che si registra il programma” rispondere “Sì”. Il programma si chiude e bisogna farlo ripartire.

N.B.: rispondere “Sì” sia che si vuole sia che non si vuole registrare il programma.

Al prossimo avvio un messaggio indicherà che la copia non è registrata. Se si lavora in modo demo proseguire. Se si vuole la registrazione, si apra la maschera di INTESTAZIONE e fare clik sul pulsante “Registra ora” rispondendo “NO” alla successiva domanda. 

Riempire anche tutti i dati relativi alle impostazioni di base che si visualizzano premendo sul pulsante “Impostazioni”.

Si consiglia di inserire almeno una decina di clienti prima di procedere all’uso vero e proprio del programma.

Fatto questo si cominci pure a lavorare dalla maschera “Bolle” o “Carico”.

Per le istruzioni il programma dispone della guida in linea premendo il tasto funzione F1. La guida può essere stampata.

Molti frantoiani usano il programma “IL FRANTOIO ver. 32.bit” ed ora lo ritengono un ottimo ausilio al proprio lavoro. Già il primo anno si  recupera tutto il costo d’acquisto, risparmiando sulla tipografia. Nell’ultima versione, quella corrente, viene gestita anche una bilancia elettronica e la licenza d’uso darà diritto a ricevere gli aggiornamenti gratuiti per la durata di un anno. Inoltre, se si dispone di un modem, si potrà utilizzare il collegamento diretto ed immediato con gli autori del programma per eventuali correzioni o aggiornamenti.

Per informazioni o registrare il programma:

Posta: Carlo Costarella, via Libertà 3, 87020 Cetraro CS Italy

Telefono: 0982-999351

Telefonino: 0338-4811622

E-Mail: carlocos@brutium.it

